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１ 出席委員 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 長 三 ツ 宗 宏   

教育長職務代理者  常 本 直 史   

委  員 德 山 周 一   

委  員 髙 谷 絵里香   

 

 

２ 出席した者 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 次 長 淺 野 晃 彦   

教 育 総 務 課 長 中 川 晃 吉   

学 校 給 食 推 進 室 長 三 浦 宮 子   

生 涯 学 習 課 課 長 福 井 学   

図 書 館 振 興 室 長 佐 藤 弘 敏   

教育総務課課長補佐 乾 大 三 郎  

学 校 教 育 課 係 長 松 岡 誠   

教 育 総 務 課 係 長 矢 萩 志 保   

 

 

３ 傍聴人 

  ０ 名 
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４ 議事日程 

日程 案 件 結 果 

 開 会  

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長 

第２ 署名委員の指名について 常本委員 

第３ 教育長諸報告 淺野教育次長 

第４ 付議事件  

 議案第 1 号 真庭市教育委員会会計年度任用職員の給与及び費用弁
償に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

原案可決 

 議案第 2 号 真庭市ヘルメット購入補助金交付規程の一部改正について 原案可決 

 議案第３号 真庭市公民館条例の一部を改正する条例の施行期日を
定める規則の制定について 

原案可決 

  議案第 4 号 真庭市人権教育推進委員の委嘱について 原案可決 

 第 5 その他  

第 6 閉 会  
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５ 議事の大要 

 

（９時３0 分 開会） 

○三ツ教育長 

これから第１回教育委員会を開催いたします。以下、議事日程に従って進め

てまいります。今日は、和田委員さんが欠席でありますが、3 名出席いただいて

いるので成立をしております。日程第一、教育長挨拶です。 

先日、「まちづくりの秘密」という講演会があって、徳山委員さんもご参加く

ださいました。参加された方は、それぞれいろんな感想をお持ちなんだと思う

のですが、二つ、三つ感じたことがありました。 

一つ目は、「子ども真ん中」というと、「子どものためが真ん中」というのは、

随分違うんだなということを改めて感じました。子どものためになってしまう

と大人は奉仕者であり、サービスの提供者になってしまう。ある意味、大人が

楽しめるという形になりにくいですし、子どもを育てなきゃいけないという感

じになってしまう。そうではなくて、やっぱり子どもって自分がやりたいこと

がやれて、応援されてという中で育っていく力を持っているので、子どもと一

緒に楽しむということが「子ども真ん中」ということなんではないかなと思い

ました。 

二つ目は、これは別に大きく語られたわけではないんですけど、学校関係者

が、結構たくさん来てたんですね。改めて感じたのが、学校教育というものの

中にあれもこれも押し込めすぎてるなということを強く感じました。市民活動

や社会教育を担っている方々が講師だったので、余計に思ったのかもしれない

ですが、やっぱり子どもは学校の中だけで育っていない。大人もそうですけど、

地域が面白がるということを、どう作っていくのか。これが、改めて大事だと

いうことを感じました。 

三つ目は、じゃあ地域に頑張れと言うのかという話です。このために公は何

ができるのか。もちろん、面白がってやっていただければよいですけども、し

かし、そんなまちを作っていくのであれば、教育委員会がすべてを担うことは
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できないのだけども、公として何を大事にしていくのか。これを我々は考えて

いかなければいけないと強く感じた時間でした。 

私自身はシンプルに楽しかったのですが、話を聞きながら、みんなが考えて、

動けたらよいなということを思いました。これは、一般論ですが、社会が動い

ていく、運動が作られていくということを考えた時には、1%2%の活性化分子

が生まれてくる。要するに、「やってみたい」が言えて、「一緒にやろうよ」が

呼びかけられるという分子が、市民の中で 1%、2％が生まれ、その中で実際に

動く中で、「あれっていいんじゃない？」と共感する人が 20%になる。そうす

ればやっぱり社会、地域が変わると思います。その 1%、2%をどう紡いでいく

のかということが、我々行政、それから市民活動されている方々等々、つなが

っていく大きな柱だなということを思って時間を過ごしました。 

そんなことを思いながら、よい時間を過ごさせていただきました。またこう

いった機会が作れていくとよいと思います。今日もよろしくお願いいたします。 

それでは、日程第二です。署名委員の指名についてですが、今日は常本委員

さんお願いします。 

 

○常本委員 

 はい。 

 

○三ツ教育長 

よろしくお願いします。続いて、日程第三 教育長諸報告を教育次長よりさ

せていただきます。 

 

○淺野教育次長  

（資料により説明） 

 主な会議：1 月 7 日 １月定例教育長会議 津山市   

     

小・中学校関係：3 学期始業式 1/7 全小・中学校 
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 その他：任期付職員採用面接試験募集 1/12～1/30（給食調理員ほか） 

第 2 次真庭市図書館みらい計画(真庭市図書館基本計画・子ども読書

活動推進計画)(案) の意見募集  1/20～2/17 

真庭市議会開催予定：  

 1 月臨時会 1 月 26 日（月） 

 文教厚生常任委員会   2 月 6 日（金） 

 3 月定例会 2 月 20 日（金）～3 月 24 日（火） 

 文教厚生常任委員会 3 月 12 日（木） 

 

○三ツ教育長 

以上、報告させていただきましたが、委員の皆さんからご質問ご意見ありま

すでしょうか。 

よろしいですか。 

続いて、日程第四の付議事件です。議案第 1 号真庭市教育委員会会計年度任

用職員の給与及び費用弁償に関する条例施行規則の一部を改正する規則につい

てについてお願いします。 

 

○松岡学校教育課係長 

（資料により説明） 

提案理由：令和７年１２月２４日付で岡山県職員給与条例等の一部を改正する

条例が、令和７年４月１日に遡及して施行されたことに伴い、県費会計年度任

用職員非常勤講師の時給単価に準じて、市費非常勤講師の時給単価を改定する

もの。 

 

○三ツ教育長 

説明がありました。皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか？ 
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○德山委員 

 給与についてはよいと思います。 

教えていただきたいことは、集落支援員（郷育魅力化コーディネーター）と

集落支援員（地域学校協働活動統括推進員）について、前からこの名称だった

のでしょうか。地域おこし協力隊というのもあったり、どれがどれなのかよく

わからない。また、それぞれの役割はどう違うのかというあたりが、市民のみ

なさんもわからないのではないかと思うのですが、その辺を教えていただける

と、ついでに人数は今どれぐらいなのか、わかればありがたいと思います。 

 

〇浅野教育次長 

 名称の点で、非常にわかりにくいところがあるかと思います。基本的に、地

域おこし協力隊とか、集落支援員制度というのは、国の制度による名称、肩書

きでございます。その制度を活用して、真庭市として独自の役割を持った職員

を任用するということで、教育委員会においては、大きな建付けとしては郷育

魅力化コーディネーターと地域学校協働統括推進員を採用しています。郷育魅

力化コーディネーターの、さらに細かい分類、細かな役割として、例えば高校

魅力化に取り組んでいただく方、地域学校協働活動、そういったものに専用に

取り組んでいただく方。あるいは、遊び場づくり、そういったところに特化し

て活動してくいただく方。そういう様々な役割を持たせて活動をしていただい

ているというところです。また一覧表については、毎年度予算説明の中で資料

を作っておりますので、それを改めて共有させていただきます。また確認いた

だければと思います。 

 

〇德山委員 

そうすると、集落支援員というのは国の制度ですか。 

 

〇浅野教育次長 

国の制度です。 
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〇德山委員 

地域おこし協力隊も国の制度ですか。 

 

〇浅野教育次長 

 国の制度です。 

 

〇德山委員 

 真庭ではそれを郷育魅力化コーディネーターと呼んでいるのですか。 

 

〇浅野教育次長 

郷育魅力化コーディネーターは教育委員会が、そういう名称の建て付けで創

設して、財源確保のために国の制度を利用する際には集落支援員制度をそれに

活用していこうということになります。ですから真庭市教育委員会の職名とし

ては、地域学校協働活動統括推進員、そして郷育魅力化コーディネーターがあ

り、その中にはいろいろな分業があると、いうことでございます。 

 

〇德山委員 

 わかりました。また、資料をお願いします。 

 

〇三ツ教育長 

 浅野次長の話の通りなんですけど、集落支援という大きな制度があって、そ

の中で教育委員会では、郷育魅力化コーディネーター、地域学校協働統括推進

員という名称で任用しています。 

 

〇德山委員 

 名称がそうなんですね。 

 

〇三ツ教育長 
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職務は 7 つほどあって、真庭市内の教育機関等の総合的学習、それから探求

学習の伴走支援、市内教育機関等地域学校協働活動の伴奏支援。それから遊び

場づくりの実践サポート運営伴奏支援、それから教育の内容に関する地域団体

設立運営の伴奏支援。教育魅力化、高校も含めてですけども、事業推進及び広

報活動の伴奏支援。それから地域と教育機関と市民との連携調整。そういった

内容を教育の分野で担うと。そして統括推進員は、地域学校協働活動に特化し

たもので、名称を違う形で設けている。 

 

〇德山委員 

というと、学校と関わっている。いろいろなことをしているけども、学校と

は関わってるということですよね。 

 

〇三ツ教育長 

ただし、学校支援のものではない。 

活動内容は「viva まにわ」のホームページを見ると、そこにメンバーも全部

載っていますし、わかりやすいと思います。 

その他いかがでしょうか。よろしいですか。お諮りをいたします。真庭市教

育委員会会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例施行規則の一部を

改正する規則についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案の可決でお願いします。 

 続いて議案第 2 号です。真庭市ヘルメット購入補助金交付規程の一部改正に

ついてお願いします。 

 



 

 
9 

○松岡学校教育課係長 

（資料により説明） 

提案理由：現在の規程には補助金額の上限等を規定していないため所要の改

正を行う。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありましたが、議員の皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか？ 

 

〇常本委員 

 通学用ヘルメットは、各学校で入学の時に一括して同じものを買わせるのか、

それとも各家庭で好きなものを選んで、申請するかたちになるのでしょうか。 

 

〇松岡学校教育課係長 

 現状なのですけれども、学校の方で入学時にまとめて購入するようになって

おります。申請の方は、PTA として申請をしていただきまして、そちらの方に

交付をさせていただいております。 

 

〇常本委員 

 ヘルメットは、今いろいろな種類があるじゃないですか。夏にとても暑いの

で、軽くて薄い物もあるし、よく見るのが白いヘルメットですかね。その辺は

検討されたりしているのでしょうか。補助金が出るのであれば、そこそこ良い

物を購入した方が、みんなきちっとかぶるかなと思いまして。 

 

〇松岡学校教育課係長 

 ありがとうございます。教育委員会として、これでという指定にはなってい

ないので、各学校でいろいろヘルメットを、デザインですとか検討していただ

くのは大丈夫です。学校の方で変えようという話がある場合は、そちらの方を

優先させていただきたいと考えております。 

 

〇三ツ教育長 

この件については、真庭警察署からもその方がかぶりやすいのではないかと

いうことで、校長会にも話をしにきてくれています。今現在、もうすでに湯原
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が今流行りのヘルメットを選ばれています。他の学校が検討されているかどう

かは把握していませんが、考えてみようかという中学校もあったようです。い

ずれにしても、学校が勝手に決めているわけでもないですし、保護者の方とも

相談されて選ばれていると思います。 

 

〇常本委員 

被りたくなるような物や都合がよい物など、そういうのはやっぱりみんなで

話をして、ヘルメットを被ってもらうことが一番よいと思います。 

 

〇三ツ教育長 

その他いかがですか。よろしいですか。お諮りいたします。真庭市ヘルメッ

ト購入補助金交付規程の一部改正についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 

 続いて、議案第３号真庭市公民館条例の一部を改正する条例の施行期日を定

める規則の制定についてお願いします。 

 

〇福井生涯学習課長 

（資料により説明） 

 提案理由：久世公民館を旧真庭高校久世校地内に仮移転する日を定めるため、

所要の規則を制定するもの。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありました。委員の皆さんからご質問ご意見ありませんか。 

 よろしいですか。それではお諮りいたします。真庭市公民館条例の一部を改

正する条例の施行期日を定める規則の制定についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

 はい。 
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〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 

続いて、議案第４号真庭市人権教育推進委員の委嘱についてお願いします。 

 

〇福井生涯学習課長 

（資料により説明） 

提案理由：真庭市人権教育推進委員の委嘱について、教育委員会の議決を求

めるものである。 

 令和 7 年 12 月 1 日に民生委員主任児童委員の改選が行われました。新しい

メンバーの中から人権教育推進委員会に委嘱するものです。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありました。委員の皆さんからご質問ご意見ありませんか。 

 

〇德山委員 

 旧委員の民生委員の肩書が会長で、新委員が理事というのは理由があるんで

すか。 

 

〇福井生涯学習課長 

 新会長は、かなりのあて職を持たれていて。15 ほどの職をもたれているよう

で、新しいメンバーでお話しされた中で、人権の部分につきましては、理事の

方になっていただいたという形です。 

 

〇德山委員 

わかりました。 

 

〇三ツ教育長 

よろしいですか。それではお諮りいたします。真庭市人権教育推進委員の委



 

 
12

嘱についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

 はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 

付議事件は以上であります。では続いて日程第五 その他ですが、委員の皆

さんから何かありますか？ 

よろしいですか。それでは、事務局から何かありますか？ 

 

○浅野教育次長 

・第 2 回教育委員会 2 月 12 日（木）9：30～ 

・第 3 回教育委員会 3 月 5 日（木）9：30～ 

・第 4 回教育委員会 3 月 18 日（水）9：30～ 

 

○三ツ教育長 

よろしいでしょうか。それでは、以上で教育委員会会議を終了いたします。 

 

（10 時 6 分 閉会） 


